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Uvod u studijski slučaj 

PovećaŶa potražŶja za različitiŵ sredstviŵa transporta ;Đeste, željezŶiĐe, zrakͿ geŶerirati će 
veliku gustoću proŵetala, zastoje u proŵetu, veliki ďroj fatalŶih Ŷesreća i visoku raziŶu ekološkog 
rizika. Inteligentni Transportni Sustavi (ITSͿ uključuju iŶforŵaĐijske i koŵuŶikaĐijske tehŶologije ;IKTͿ 
u eleŵeŶte traŶsportŶog sustava kako ďi se osiguralo rješavaŶje Ŷovih izazova u području sigurnosti, 

ekonomije, pouzdanosti i efikasnosti.  

U ďliskoj ďudućŶosti ITS će se fokusirati Ŷa ĐestovŶi traŶsport, oŵogućavajući uvođeŶje 
različitih usluga, od kolekĐije ĐestariŶe do sustava za poŵoć vozačiŵa [Ϯ]. Podsustavi ITS-a će kasŶije 
imati ulogu temelja autonomnih vozila, ili „auta ďez vozača“. ITS koŵuŶikaĐijski sustav u slučaju 
ĐestovŶog traŶsporta ďaziraŶ je Ŷa ďežičŶoj ad-hoc komunikaciji [1], zvanoj automobilske ad-hoc 

ŵreže ;VANETͿ. 

KoŶĐept ďežičŶe koŵuŶikaĐije u voziliŵa fasĐiŶira istraživače još od ϭϵϴ-ih. Posljednjih 

godiŶa svjedočiŵo velikoŵ povećaŶju istraživaŶja i razvoja u toj doŵeŶi. Nekoliko faktora su doveli 
do takvog razvoja, uključujući i prihvaćaŶje ;kao i pad ĐijeŶeͿ IEEE ϴϬϮ.ϭϭ tehŶologija, prihvaćaŶje 
koŵuŶikaĐijskih tehŶologija od straŶe proizvođača autoŵoďila kako ďi adresirali sigurŶosŶe, 
ekološke i izazove koŵfora, te zalagaŶje ŶaĐioŶalŶih i regioŶalŶih vlasti kako ďi aloĐirali ďežičŶi 
spektar za autoŵoďilsku ďežičŶu koŵuŶikaĐiju. Dok ŵoďilŶe ŵreže oŵogućuju jedŶostavŶu glasovŶu 
komunikaciju te info-zaďavŶe usluge za vozače i putŶike, oŶe Ŷisu prigodŶe za Vozilo-Vozilo ili Vozilo-

Infrastruktura komunikaciju. S druge strane, VANET, direktna komunikacija vozila prema i od objekta 

uz cestu ;eŶgl. roadside uŶit, RSUͿ, oŵogućuje priŵaŶje upozoreŶja o opasŶostiŵa te iŶforŵaĐije o 
proŵetu uz ŵiŶiŵalŶo kašŶjeŶje.   

VećiŶa Điljeva ovih aktivŶosti povezaŶi su sa povećaŶjeŵ sigurnosti na cestama, efikasnost 

transporta, kao i na sŵaŶjeŶjeŵ ŶegativŶog učiŶka traŶsporta Ŷa okoliš. Te tri klase korišteŶja 
VANET-a Ŷisu u potpuŶosti ortogoŶalŶe: Ŷa priŵjer, sŵaŶjeŶje ďroja Ŷesreća ŵože također sŵaŶjiti i 
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zastoje u proŵetu što ďi koŶačŶo ŵogli sŵaŶjiti i zagađeŶje okoliša. Radi važŶosti tih Điljeva za 
iŶdividue, a i čitave ŶaĐije, ŵŶogi projekti su započeti, ili ŶedavŶo završeŶi.  

Pet INNOSOC studeŶta, ŶadgledaŶa od straŶe dva INNOSOC predavača će zajedŶo proŶaći 
odgovor na pitanje kako inteligentni transportni sustavi i automobilske ad-hoĐ ŵreže ŵogu 
dopriŶijeti izgradŶji održivih traŶsportŶih sustava ďudućŶosti. Te će se aktivŶosti provoditi u sklopu 
ERASMOS+ fizičke i udaljeŶe suradŶje ;eŶgl. ďleŶded ŵoďilityͿ te će se privesti kraju za vrijeŵe 
radionice INNOSOC krajem travnja 2016. godine u Zagrebu. 

Kako je ovaj studijski slučaj povezaŶ sa OBZOR 2020 izazoviŵa? 

Pametni, zeleni i integrirani transport je vrlo bitan izazov Obzora 2020, koji se reflektira na 

zakone Europa 2020 strategije. 

 Ovaj studijski slučaj se ďavi iŶteligeŶtŶiŵ traŶsportŶiŵ sustaviŵa ;ITSͿ te autoŵoďilskoŵ ad-

hoĐ ŵrežoŵ ;VANETͿ, koji će ďiti tehŶička pozadiŶa zeleŶog, sigurŶog i ekoŶoŵičŶog ĐestovŶog 
prometa u ďudućŶosti. UvođeŶje eleŵeŶata ITS-a zahtjeva internacionalnu standardizaciju, 

upravljanje frekvencijom i uporabu radio-komunikacijskih tehnologija otpornih na smetnje.   

Izraz VANET je izvorŶo služio za oďjašŶjavaŶje „ad-hoc“ prirode vrlo diŶaŵičŶih ŵreža. No 
kako je izraz „ad-hoĐ ŵreža“ bio asoĐiraŶ sa istraživaŶjiŵa povezaŶiŵ sa jedŶosŵjerŶiŵ 
usŵjeravaŶjeŵ, treŶutŶo postoji deďata ŵeđu pioŶiriŵa u toŵ području kako ďi se redefiŶirao 
akronim „VANET“ da se smanji naglasak na ad-hoĐ uŵrežavaŶje. Kako ta diskusija još Ŷije postigla 
konsenzus, Ŷastaviti ćeŵo se refereŶĐirati Ŷa vozilo-vozilo i vozilo-infrastruktura komunikaciju 

ďaziraŶu Ŷa ďežičŶoŵ lokalŶoŵ uŵrežavaŶju kao VANET.  

TipičŶo, aplikaĐije se kategoriziraju kao:  

1. ͞sigurnosne͟ aplikacije ;priŵjeri: upozoreŶje za prekršaje u proŵetu, upozorenje za 

prekoračeŶje ďrziŶe, električŶo svjetlo kočeŶja u Ŷuždi, upozoreŶja prije sudara, 
kooperativŶo oďavještavaŶje o Ŷesreći, upozoreŶje kod proŵjeŶe trake, poŵoć pri kretaŶju 
kod znaka stop);  

2. aplikacije za ͞efikasnost transporta͟ (primjeri: navigacija, prijedlog optimalne brzine da se 

prođe kroz zeleŶo svjetlo, poŵoć pri uključivaŶju u vozŶu trakuͿ; 

3. aplikacije za ͞informiranje i zabavu͟ ;priŵjeri: udaljeŶa ďežičŶa dijagŶoza, ĐestariŶe, 
ŶotifikaĐije o zŶačajŶiŵ lokaĐijaŵa, upravljaŶje potrošŶjoŵ goriva, multi-hop pristup 

ďežičŶoŵ IŶterŶetuͿ.  

 

 

Kako je ovaj studijski slučaj povezaŶ sa INNOSOC projektoŵ? 

GlavŶi Đilj ovog studijskog slučaja je pružaŶje ŵogućŶosti studeŶtiŵa iz razŶih okružja da 
rade na inovativnim problemima zajedno, putem fizičke i udaljene suradnje. Interkulturni dio 
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projekta se fokusira na izgradnju multikulturnih timova, tiŵski rad koristeći razŶe tehŶologije 
komunikacije, prezentaciju rezultata, kao i razmjenu dobre prakse drugih kultura.  

Radeći Ŷa ovoŵ studijskoŵ slučaju, studeŶti će iŵati priliku upozŶati se sa ŶajŶovijiŵ 
treŶdoviŵa u radio koŵuŶikaĐijskoj tehŶologiji te priŵjeŶi iste u ĐestovŶoŵ proŵetu. Proučavati će 
predŶosti i Ŷedostatke ďežičŶe telekoŵuŶikaĐijske tehŶologije, utjeĐaj iŶteligeŶtŶih traŶsportŶih 
sustava (ITS) i automobilskih ad-hoĐ ŵreža ;VANETͿ Ŷa ĐestovŶu sigurŶost, ekoŶoŵiju i logistiku. 
Studijski slučaj će pružiti pregled sustava za koordiŶaĐiju proŵeta studeŶtiŵa iz različitih zeŵalja 
Europske unije.  

 

Pitanja na koja je potrebno odgovoriti tijekom razvijaŶja studijskog slučaja 

 Koje tipove seŶzora i telekoŵuŶikaĐijskih ŵreža treďaŵo za autoŶoŵŶa vozila u ďudućŶosti?  
 Koje tipove informacija bi trebali prenositi u inteligentnim transportnim sustavima? Koja je 

potreďŶa ďrziŶa prijeŶosa za različite usluge? 

 Koja svojstva propagacije imaju frekvencije alocirane za ITS? Koje su telekomunikacijske 

tehnologije postavljene na tim frekvencijama? [3] 

 Koja su svojstva šireŶja valoŵ Ŷa Đestaŵa sa preprekaŵa ili refleksijoŵ? 

 Kako ŵožeŵo izračuŶati sŵetŶju u koŵuŶikaĐiji auto - auto? 

 Koja su svojstva usluge kooperativŶog upozoreŶja Ŷa Ŷesreće ispred? 

 Koje su opcije za pristup Internetu u vozilima? 

 Koje su poteŶĐijalŶe upotreďe oportuŶističke koŵuŶikaĐije izŵeđu autoŵoďila i 
infrastrukture uz cestu? 
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ZŶaŶja i vještiŶe potreďŶe za razvijaŶje ovog studijskog slučaja 

(P: preduvjet; D: desirable, poželjŶo, Ŷo Ŷe i potreďŶo) 

 

 Osnovno znanje o radio komunikacijama (P) 

 OsŶove ďežičŶe koŵuŶikaĐije ;PͿ 
 Interes za pametne automobilske sustave (D)  

 Osnove sustava mobilne komunikacije (D)  
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Slike koje opisuju studijski slučaj 

 

 

 

 
Slika 1. Primjer upotrebe automobilske ad-hoĐ ŵreže ;VANETͿ 
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Slika 2. Automobilska ad-hoĐ ŵreža ;koŵuŶikaĐija auto-auto) 
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Slika 3. Komunikacija auto-infrastruktura 

 
 

mailto:innosoc@fer.hr
http://sociallab.education/innosoc/


This document has been prepared for the European Commission 

however it reflects the views only of the authors, and the 

Commission cannot be held responsible for any use which may 

be made of the information contained therein. 




